柬泰边境再现枪炮声

开枪并发射榴弹,泰方根据情况下令进行反击。

说,当天11时52分左右,泰国军队向柬军事基地

发动攻击,向柏威夏省安塞地区的基地发射多枚

迫击炮弹,并向这一基地开枪射击。"截至目前,柬

埔寨武装部队将继续以极其谨慎的态度和高度的

注意力关注事态发展,并已做好充分准备,捍卫领

媒体上说,当天12时至12时30分,陆军第二军区

发现柬军向崇安玛地区开枪并发射榴弹。泰军立

往该地区检查,当天的事件或为柬方蓄意挑衅,

企图引诱泰方开火反击,以便向"临时观察团"提

交所谓"泰方违反停火措施"的证据。截至目前,

泰方暂无人员伤亡报告。如有进一步详情,将另

行通报。

即进入戒备状态,并根据情况下令进行反击。

泰国陆军发言人文泰·苏瓦里同一天在社交

文泰还说,柬方近期经常带"临时观察团"前

新华社金边/曼谷9月27日电(记者吴长伟 常天童)柬埔寨国防部27日发表声明说,泰国武 装部队当天向位于柏威夏省的柬埔寨军事基地发 射了迫击炮弹。泰国方面表示,发现柬军向泰方

柬埔寨国防部发言人马莉淑洁达在声明中

两国相互指责

### 与会多国代表纷纷起身离席

# 内塔尼亚胡联大发言遭强烈抗议





以色列总理内塔尼亚胡26日在联 合国大会一般性辩论发言,其发言遭遇 多方抗议,与会多国代表纷纷起身离席。

本届联大会议上,延宕将近两年 的新一轮巴以冲突成为焦点之一。多 国宣布承认巴勒斯坦国,加沙"人间炼 狱"的灾难景象激起全球公愤。面对 高涨的正义呼声,内塔尼亚胡作出何 种"辩解"? 各方对其表态作何反应? 其言论缘何遭到强烈抵制与抗议?

#### 内塔尼亚胡如何"辩解"

内塔尼亚胡在当天的发言中为 以色列在加沙地带以及中东多国的 军事行动辩解,称反对巴勒斯坦建国 不仅是他本人及其领导执政联盟的 政策,也是以色列的"国策"。

内塔尼亚胡称,以色列将消灭巴勒 斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),此举 "将有助于推动以色列与阿拉伯国家关 系正常化"。以色列已与叙利亚进行 "认真谈判",以色列与黎巴嫩实现和平 "也是可能的"。他表示,以色列是"替 美国和欧洲国家"打击哈马斯、黎巴嫩 真主党、也门胡塞武装和伊朗。

内塔尼亚胡抨击多个国家近期承 认巴勒斯坦国,把国际社会对以色列 的谴责归咎于所谓"反犹主义"等因

素。他还对巴勒斯坦民族权力机构持 否定态度,声称巴勒斯坦人并不想在 以色列旁边建立国家,也不相信"两 国方案",而是想要建立一个"取代以 色列的巴勒斯坦国"。他认为,多国 近期承认巴勒斯坦国是"大错特错"。

### 各方作何反应

内塔尼亚胡发言前,众多落座不 久的联合国会员国代表立即起身离 席、退场抗议,多人径直从内塔尼亚 胡面前走开。代表席顿时空空荡荡。

据《以色列时报》报道,退场代表 来自阿拉伯国家、非洲国家以及一些

内塔尼亚胡发言时,旁听席上,有 以色列被扣押人员的亲属抗议,这名抗 议者随后被保安带走。会场外,一些以 色列被扣押人员家属带领数百名示威 者在联合国总部外抗议,指责以色列政 府忽视在加沙地带的被扣押人员。数 以千计的巴勒斯坦支持者在纽约时报 广场附近游行,要求逮捕内塔尼亚胡。

希腊总理米佐塔基斯在联大-般性辩论发言时也对以色列拒绝结 束战争的立场予以批评。他说,以色 列有权自卫,但这不能"为数千名儿 童的死亡辩护"。他表示,以色列继 续在加沙地带采取战争行动,最终将 损害自己的利益。

另据阿联酋国家通讯社报道,阿 联酋外交部长谢赫阿卜杜拉·本·扎 耶德·阿勒纳哈扬在联大会议间隙与 内塔尼亚胡举行会面,并强调应尽快 结束加沙战争。

### 缘何遭到强烈抗议

以色列《耶路撒冷邮报》报道说, 这可能是以色列总理面对过的最为 于己不利的联合国大会。

该报认为,在巴勒斯坦国"承认 潮"、以色列日益孤立的背景下,内塔尼 亚胡的发言强调以色列在安全上的"自 卫权",欲在国际舆论中塑造合法性,同 时又把外部压力描绘为对以色列的"不 公",以此凝聚国内右翼选民的支持,但 这也令他的强硬立场面临更大考验。

以色列反对党"拥有未来"党领导 人、前总理拉皮德称内塔尼亚胡的发言 "全是噱头"。他说,内塔尼亚胡未提出 令加沙地带被扣押人员获释的计划,更 未提出结束战争的方法。这一发言非 但不能阻止以色列继续上演"政治风 暴",还会加剧以色列局势恶化。

哈马斯方面26日发表声明说,内 塔尼亚胡的"误导性"发言包含一系 列"公然的谎言和矛盾",多国代表退 场抗议显示以色列遭到抵制。

(新华社耶路撒冷9月27日电 记者王卓伦 路一凡 陈君清)

### 金正恩会见 核部门科技人员并 指导重要协商会议



据朝中社9月27日报道,朝鲜劳动党总书 记、国务委员长金正恩26日会见核武器研究所等 核部门科技人员,并指导有关核物质及核武器生 产的重要协商会议。

这是朝中社发布的金正恩指导有关核物质及 核武器生产的重要协商会议现场画面。

新华社/朝中社

## 委内瑞拉宣布将举行全国民防演习

美媒称美将打击委境内"贩毒集团"

新华社加拉加斯9月26日电(记 者廖思维)面对美国军事威胁和近期 地震频发,委内瑞拉总统马杜罗25 日宣布,将于27日举行全国民防演 习。另据美国媒体报道,美国政府正 筹备在未来几周内打击委境内的"贩 毒集团"。

定于27日举行的全国民防演习 号召军队、警察、民防等部门和机构以 及学校、医院等广泛参与,以应对可能 发生的武装冲突和自然灾害。

委内瑞拉副总统罗德里格斯25 日说,委西部地区在7个小时内发生 10次地震和21次余震,最高震级达 6.3级,所幸未造成人员伤亡。

据美国全国广播公司26日报道, 美国对委境内"贩毒集团"的打击可能 在未来几周内发生,但美国总统特朗 普尚未批准任何行动。美方正讨论使 用无人机打击"贩毒集团"并摧毁"制

委内瑞拉外交部长伊万·希尔26 日在美国纽约参加联合国大会期间 说,美国政府"正以越来越大的力度与 强度"准备对委发动侵略。他警告说, 对委领土发动"即使最小程度的侵 略",都将演变为整个拉美地区的"灾 难"。面对美国在加勒比海域的军事

部署,委内瑞拉人民将以"完美的民族 团结"抵抗并战胜侵略。

委美关系近期持续紧张。美方以 "打击拉美贩毒集团"为由在委内瑞拉 附近加勒比海域部署多艘军舰,迄今 宣称摧毁数艘"运毒船"并打死多名

值班主任:李传华 责任编辑:曾楚媛 版式:彭雄 校对:陈丽娜 | 专题

### 核 心 提 示

在海南琼中黎族苗族自治县的青 山绿水之间,有一所乡镇学校正以惊人 的速度蜕变成长:中考成绩三年来稳居 全县前列;2024年,学生陈文考入海南 中学;2025年,两个高分段学生涌现,总 分平均分较去年大幅度提升。这份亮 眼的成绩单,它来自琼中县阳江学校。 而在几年前,这所农场学校还面临着生 源流失、教师积极性不高的发展瓶颈。 这一切变化的背后,离不开一位深耕教 育二十多年的领路人——邓士志校 长。作为海南省农村骨干校长、海南省 2025—2027年度中学骨干校长、海南省 科研骨干教师,邓士志以其深厚的教育 情怀、清晰的教育理念和扎实的管理实 践,带领阳江学校走出了一条独具特色 的"阳光教育"高质量发展的教育实践。

□撰稿 李守荣 贺小逵

### 潮头跃进,三年中考成绩交出靓 丽成绩单

阳江学校曾是一所农场学校,有着相 对不错的办学基础,甚至办过高中。2013 年,随着教育资源的整合优化,学校高中 部被撤并,转型为九年一贯制学校。

"我是2022年9月份来阳江学校任职 的,来的这一年学校中考成绩在乡镇学校 当中仅次于乌石学校。"邓士志回忆道。 作为海南面向全国引进的优秀教育人才, 此前在琼中乌石学校担任校长期间,就已 经展现出卓越的教育管理能力,带领学校 发生了质的变化。

来到阳江学校后,如何在原来的基 础上,让学校整体办学水平更快得到提 升? 邓士志没有急于推行学校新政,而 是走访教师、座谈学生、联络家长,全面 把脉学校现状。他发现学校虽然基础不 错,但教学质量仍有很大提升空间。邓 士志直言:"来的那届九年级学生,在八 年级的时候考得并不太理想,学习成绩 处于中等偏上一点点的水平。"

除此之外,学校缺乏的不仅是成绩, 更是一种向上的精神、一种凝聚的文化、 一种共同的价值追求。面对这种情况, 邓士志深入教学一线,召开座谈会,了解 师生和家长的需求,凝聚各方合力。结 果令人惊喜:2023年,学校中考成绩名列

令人惊叹的是,阳江学校并没有满足 于一时的进步,而是持续保持高质量的发

### 向阳花开 筑梦未来

# 琼中阳江学校高质量发展的蜕变之路

展态势。"2024年我们中考仍然还是保持 全县第四,乡镇前茅。除此之外,这一年 我们中考还有一个亮点,学生陈文以全县 第五名的成绩被海南中学录取。"邓士志 不无自豪地介绍。乡镇学校的学生能够 考入海南基础教育顶尖学府海中,这无疑 一个里桯碑式的教育个案。 2025年中考,阳江学校再创佳

绩。他们仍然是名列前茅,且今年中 考总分的平均分和去年相比有了大幅 度提升,在琼中农村教育领域是一个 大的飞跃。这背后,是学校领导班子 和全体师生3年来的不懈努力和辛勤

### 理念引领,"阳光课堂"孕育出"阳 光新人"

理念决定行为,行为决定结果。琼 中县阳江学校教育教学质量的快速提 升,离不开先进办学理念的引领。面对 学校所在地的人口变迁,农场合并、企业 人口流失导致生源结构变化,阳江学校 新的领导班子提出了独具特色的办学理 念:"阳光课堂,育阳光新人。"

在这一理念指导下,阳江学校构建 了完整的阳光教育体系:校风是"温暖、 友善、活力向上",希望孩子们学会包容、 温暖和友善;教风是"深耕课堂,播撒阳 光",要求教师像阳光一样关爱每个孩 子;学风是"勤学善思、向阳奔跑",引导 学生勤奋学习,向阳成长。

为了落实这一理念,学校采取了一 系列具体措施:一方面,在学生当中开 展"阳光之星"评选,把"阳光之星"评选 标准具象化,让学生自我评判,对自己 形成一个自我成长的要求,像阳光一样 去野蛮生长。另一方面,成立阳光教师 发展共同体,实施阳光课堂示范,建立 教师成长档案,开展最美教师评选等, 全面提升教师教书育人的专业素养和 教学热情。

在阳光教育体系下,邓士志认为,评 价学生的标准不应仅限于学习成绩。他 提出了独具特色的"人生五牌理论",在师 生中广泛传播。"学习只能是取得人门的 那块牌,文凭是铜牌,能力是银牌,人脉是 金牌,思想是王牌,品德是底牌。"邓士志



团结协作的一流团队,成就一流的办学业绩。

经常这样告诉师生。这一理论打破了唯 分数论的传统观念,强调学生的全面发 展。邓士志认为,学习好只是职业的敲门 砖,能力是第二层级,人脉和人际交往能 力也非常重要。

"五牌理论"体现了阳光教育体系下 "立德树人"是教育的根本任务,为学校培 养全面发展的人才指明了方向。

### 精准施策,在深耕细作中持续提 升教学质量

毋容置疑,教学质量是学校发展的 生命线。阳江学校3年时间内能够取得 显著的成绩,离不开一系列精准有效的 教学管理措施。首先是抓课堂,邓士志 提出"课堂是主战场",推行"阳光课堂+ 导学案"教学模式,改变传统"教师讲、学 生听"的被动局面,强调40分钟课堂的 有效教学,要求教师关注每个学生,从学 生实际出发实施教学;其次是抓常规管 理,包括教师上课基本要求、学生管理、 作业批改等方面,做得好的大胆表扬,不 够好的督促整改;第三是形成合力,通过 家校融合、行为习惯养成教育、家校社联 合等方式,全面提升教育质量。

在教学管理过程中,阳江学校特别 注重精细化管理和过程监控。学校建立

了完善的教学评价体系,对教学过程进 行全程跟踪和评估,及时发现问题并予 以解决。同时,学校还注重教学研究的 开展,鼓励教师进行教学反思和创新实 践,形成了浓厚的教研氛围。

善之本在教,教之本在师。教师是 提升教育质量的关键。阳江学校构建 了梯队式的教师培养体系,学校将教师 分为四个层级:从入门教师到合格教 师,再到骨干教师和名师,最后是学科 带头人和名师主持人。这套体系为每 位教师提供了清晰的发展目标和成长 路径,激发了教师专业发展的内在动 力。学校还采取相应的激励措施,鼓励 教师不断成长。

正是这些举措的发力,在阳江学校, 一大批优秀教师脱颖而出,成为学校发 展的中坚力量。初中数学教师简雪峰一 直深耕初中数学,从学生实际出发整编 国家教材。在她的引领下,九年级数学 连续3年保持全县前列。还有洪秋、黄 彩虹老师,他们以不放弃每个孩子为己 任,助力学校全面发展,同样在教学领域 取得不俗的成绩……

这些优秀教师的涌现,充分证明了 阳江学校教师队伍建设的成效,也从 源头夯实了学校教育教学质量提升的 根基。

面发展

"没有好分数,不是一所好学校;只有 好分数,也不是一所好学校。学校办学质 量必须朝着学生德智体美劳全面发展去 着眼,立德树人,五育融合,提升学生综合 素养,这才是一所学校真正的魅力所在。" 邓士志这样说。在整体育人工程上,除了 传统的德育,阳江学校聚焦艺体核心素 养,高度重视艺体教育,将其作为提升学 生综合素质的重要途径。

阳江学校是国家级足球示范学校和 省级篮球示范学校。在球类课程方面, 学校要求教师必须上好特色球类课程, 开展年级内的球类联赛,并创新性地推 出了联赛制体育课。为此,学校把两个 班的体育课排在一起,学生既能通过球 赛凝聚班风,也可以掌握体育技巧。乒 乓球作为阳江学校传统优势项目,每个 老师都是带几个爱好乒乓球运动的弟子 进行训练,来提升学生乒乓球能力。书 法教育也是阳江学校的一大特色,学校 要求人人都是书法家,从初一年级抓起, 每天至少15分钟书法练习,每学期有两 次书法展示。此外,学校每年还举办常规 运动会,促进学生在体育方面全面发展。

为了给孩子们一个自我能力素养展 示的平台,学校每年还组织"阳江十大歌 手"评选活动;为了传承民族文化,学校 在五、六年级开展竹竿舞的授课和比赛, 让民族舞蹈融人课堂教学……

邓士志观察到,在艺体教育过程中, 他们能够切实感受到孩子们在成长过程 中,找到一种自己喜爱的体育或者艺术, 丰实内心素养,让自己变得更加健康阳光 而带来的快乐。

事实是最好的证明,这种"特色+特 长"内涵式的素质教育,是一条适合阳江 学校学情的特色育人之路,它让学校相 当部分学生文化素养和综合能力得到了 很好的提升。艺体教育成果不仅在学生 个体身上显现,也为学校赢得了荣誉。 学校的足球队、篮球队在琼中县教育系 统组织的各类比赛中屡获佳绩,艺术团 队经常参加各类演出和展示活动,成为 学校亮丽的名片。

深化改革,持续推动学校向更高 水平发展

阳江学校的高质量发展,赢得了家长 和上级领导的广泛认可。包括省厅领导、 县领导、教育局领导,都来学校视察过,他 们对学校近3年来的工作给予了充分肯 定。邓士志强调,这种认可直接体现在生 源变化上,这几年每一年初中学生的人学人 数在逐年增长,很多家长选择把孩子留在阳 江,现在这一届八年级就有230多号人。

面对取得的成绩,阳江学校现任领 导班子从校长邓士志到副校长李婷、黄 培育、蔡德良,没有自负和自满,而是保 持着清醒的头脑,继续寻找学校进一步 完善和改进的空间。"学校其他的地方还 有很多细节要进一步完善,比如说校园 文化建设,还有校园的制度等,方方面面 都需要完善和改进。"邓士志客观地分析 道。对未来,领导班子充满信心:"只要 大家一起努力,我们会越来越好。"

诚然,这种信心是建立在学校3年 来扎实工作的基础上,也建立在对教育 规律的深刻把握上。阳江学校正在制 定新的发展规划,将在课程建设、教学 改革、教师发展、学生成长等方面继续 深化改革,推动学校向更高水平发展。

作为一名教育工作者,邓士志特别 强调教育情怀的重要性。他认为:"教育 孩子理应要有教育情怀,我们要把在学 校每一个孩子的培养教育都当成自己的 孩子、自己的亲人来对待。唯有如此,你 才会全身心地付出。"

秋天的琼中,阳光洒落在层层叠叠 的雨林之上,金黄与翠绿交织出一幅动 人的画卷。邓士志站在阳江学校校园 里,看着阳光下奔跑的孩子们,脸上洋溢 着欣慰的笑容。他的办公桌上放着一份 刚拟好的阳光教师发展计划,上面详细 规划着教师专业成长的路径和方法。窗 外,教室里传来琅琅书声,操场上跃动着 青春的身影。这位从教二十多年的教育 工作者,依然每天早早来到学校,巡视校 园,与师生交流。他常说:"每个人开花 的时段都不一样,我们做教师的要真诚 对待每个学生,期待每一个孩子都能成 长为健康、阳光向上的社会有用之人。"

不驰于空想,不骛于虚声。奋进新征 程,建功新时代。阳江学校的教育实践, 印证了"思路决定出路"这一道理。从阳 光教育理念的提出,到"五牌理论"的实 践,从精准教学管理到师资梯队建设,阳 江学校探索出了一条农村学校高质量发 展的特色之路。

地址:(570206)海口市南沙路69号 电话:66829805 广告部:66829818 传真:66829622 广告许可证:海工商广字第008号 发行部:66660806 海口日报社印务有限责任公司印刷 电话:66829788 定价:1.5元